4.5人体内废物的排出1参考答案

1.答案：B
解析：正常情况下，当血液流经肾小球时，除血细胞和大分子蛋白质以外，血浆中的物质都可以过滤到肾小囊中，形成原尿，所以大分子蛋白质不能经肾小球过滤到肾小囊中，B错误。
2.答案：B

解析：尿液中不含葡萄糖是因为肾小管的重吸收作用，A错误;尿液中尿素浓度上升是因为肾小管将大部分的水分重吸收回血液，B正确;肾小管能够重新吸收部分无机盐，C错误;正常情况下,一部分相对分子质量较小的蛋白质可以通过肾小球进入肾小囊，D错误。
3.答案：D

解析：人体细胞内物质分解时产生的二氧化碳、尿素和多余的水等废物排出体的过程叫排泄,排泄的途径是:一部分水和少量的无机盐、尿素以汗液的形成由皮肤排出;二氧化碳和少量的水以气体的形式通过呼吸系统排出;绝大部分的水、无机盐和尿素等则以尿的形式通过泌尿系统排出。而食物残渣的排出即粪便的排出属于排遗,故选项D不属于排泄。故A、B、C错误,D正确,故选D。

4.答案：A
解析：由图可知,1是肾静脉,2是肾动脉,3是输尿管，血液流经肾脏后，经过肾小球、肾小囊内壁的过滤作用和肾小管的重吸收作用形成尿液,血液中的尿素含量大大降低，因此，肾静脉中的尿素浓度最低，肾动脉次之，输尿管中尿素浓度最高，所以三处尿素浓度从低到高的排列顺序为1一2—3。
5.答案：B

解析：尿的形成要经过肾小球和肾小囊壁的滤过和肾小管的重吸收作用.当血液流经肾小球时,除了血细胞和大分子的蛋白质外,其他的如水、无机盐、尿素、葡萄糖会滤过到肾小囊腔形成原尿;当原尿流经肾小管时,其中大部分水、部分无机盐和全部的葡萄糖被重新吸收回血液,而剩下的如尿素、一部分无机盐和水构成了尿液的成分。故选B。

6.答案：C
解析：肾脏、输尿管、膀胱、尿道共同组成了人体的泌尿系统。肾脏中形成的尿液，经过输尿管流入膀胱，在膀胱内暂时贮存。膀胱内贮存了一定的尿液后，膀胱就会绷紧，产生尿意。在大脑的支配下，尿经尿道排出体外。所以尿的形成是连续的，但尿的排出却是间歇的。
7.答案：D
解析：肾单位是肾脏的结构和功能的基本单位，肾小球有过滤作用，肾小管有重吸收作用。题图中①是肾小球，②是肾小囊，③是肾小管。
8.答案：B
解析：泌秘系统的组成从上到下依次是肾脏、输祕管、膀胱、 尿道。
9.答案：A
解析：当原尿流经肾小管时，全部的葡萄糖，大部分的水和部分无机盐等被肾小管重新吸收回血液，而剩下的水和无机盐、尿素等就形成了尿液，A错误。
10.答案：B
解析：题图中,①是出球小动脉.②足入球小动脉,B错误。

11.答案：B
解析：肾单位中属于血液循环系统的结构是4(肾小球），A正确；1(入球小动脉）中流的液体与2(肾静脉)相比，氧和尿素的含量较多，B错误;5(肾小囊）中收集的液体是原尿，3(收 集管）中收集的液体是尿液，C正确；A、B过程分别表示肾小球和紧贴着它的肾小囊内壁的过滹作用、肾小管的重吸收作用，D正确。
12.答案：C
解析：尿液中出现红细胞和大分子蛋白质属于不正常现象，可能是由于肾小球发生病变导致其通透性增大，使部分血细胞和大分子蛋白质进入原尿，A错误；肾小囊腔内的液体是原尿，B错误；肾单位是肾脏的结构和功能的基本单位，肾小球、肾小囊和肾小管等部分组成，C正确；人体每天形成的原尿大约有180升，但排出的尿液只有1. 5升，这是因为肾小管的重吸收作用，D错误。
13.答案：1、糖类；[4]小肠；[1]右心房；房室瓣    2、收缩；氧气增多，二氧化碳减少3、3
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4、结构与功能相适应
解析：1、糖类、蛋白质和脂肪是三大类供能物质，其中糖类是最主要的供能物质；[4]小肠是消化和吸收的主要场所，葡萄糖在小肠中被吸收，小肠吸收的葡萄糖经过下腔静脉流入[1]右心房。在心房和心室之间有房室瓣，朝心室开，使血液只能从心房流向心室，不能倒流。
2、肋间肌和膈肌收缩时，胸廊的上下径、左右径和前后径均增大，肺内气压降低，完成吸气动作；当血液流经肺泡周围的毛细血管时，肺泡内的氧气扩散到血液，血液中的二氧化碳扩散到肺 泡，血液由静脉血变成动脉血。
3、肾小球血液中的尿素在尿液的形成过程中所经过的途径是[3]肾小球的过滤作用 
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[4]肾小嚢形成原尿
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[5]肾小管的重吸收作用
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[6]收集管收集尿液。
4、肺泡壁及其外面包绕的毛细血管壁、肾小球毛细血管壁及肾小囊壁的共同特点是都很薄，有利于物质的透过，这体现了结构与功能相适应的生物学观点。 
14.答案：1）.肾小球和肾小管; 2）.肾单位②③④[③]肾小旗; 3）.左心室; 4）.①②⑥; 5）.⑤内没有葡萄糖; 6）.尿素,氧气

15.答案：(1)汗腺; 

(2)呼吸; 

(3)泌尿; 

(4)水与无机盐

解析：通过皮肤中的汗腺，以汗液的形式排出部分水、少数无机盐和尿素。通过呼吸系统，以气体的形式排出二氧化碳和少量水。通过泌尿系统，以尿液的形式排出绝大部分的水、无机盐和尿素等废物。排泄不仅可以将代谢废物排出体外，而且可以调节体内水与无机盐的含量平衡，从而保证体内细胞正常的生命活动。
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